TECNICO
LISBOA

Instituto Superior Técnico Algebra Linear
Departamento de Matematica LEBiol e LEBiom

Teste 3 - Versdo A - 5 de Janeiro de 2024 - 20h
Duragao: 45 minutos

Teste 3

1. Considere a transformac3o linear T : R? — R? definida por

T($,y,z):(ﬂs+y,y,x—y+2z).

(2 val.) (a) Determine os valores préprios de T', indicando as respectivas multiplicidades algébricas
e geométricas.

(2 val.) (b) Determine os espagos préprios generalizados de 7.

(2 val.) (c) Determine uma forma canénica de Jordan para T, indicando a correspondente base de

R3 para a qual T fica nessa forma canénica.

2. Considere o espaco vetorial dos polindmios de grau < 2 com o produto interno definido pela
matriz da métrica (ou de Gram)

1 1 0
Gg=1[1 2 -1
0 -1 2
com respeito a base B = (1,t,12).
(2.5 val.) (a) Determine uma base ortogonal para o subespago dos polinémios de grau < 1.
(2.5 val.) (b) Qual o polinémio de grau < 1 mais préximo de t2 —t + 17
(1 val.) (c) Calcule a distancia de t2 — t + 1 ao subespago de polinémios de grau < 1.
(2 val.) (d) Determine o angulo entre t e 2.
3. Considere a forma quadrética ¢ : R?> — R definida pela expressio
1 3 1 x
gley.z)=[z y 2] |3 1 =2 |y
-1 2 0 z
(2 val.) (a) Classifique g.
(2 val.) (b) Determine um subespaco U C R? de dimens3o 2 tal que g(u) > 0 para todo o u € U.
(2 val.) 4. Considere R* com o produto interno usual. Seja f : R* — R?* uma transformacio linear

auto-adjunta com 2 valores préprios distintos A1 e \o. Sabendo que o espago préprio
associado a A9 é dado por

E(X2) = L({(1,1,-1,0),(1,1,1,1)})

determine, justificando, o espaco préprio E(A1).



